

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 36

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ASPECTOS INTERNACIONALES

EL IMPERIO FRANCÉS DEL AFRICA DEL NORTE

Hasta tanto que entre en una vía segura la política francesa y podamos informar al lector, sin exponerlos a tener que rectificar al día siguiente cuál es al fin la política francesa respecto del franco, vamos a hablar de otras cosas relativas a la vecina nación transpirenaica. Como sabe el lector, el último 14 de Julio, día en que Francia celebra el aniversario de la toma de la Bastilla, constituyó, en realidad, la apoteosis de la labor colonizadora realizada por Francia en el Africa del Norte. Ante el sultán de Marruecos, con sus guardias negras, ocupando la tribuna del presidente de la República, desfilaron en columna de honor las tropas de Francia.

Por entonces publicaron los diarios franceses diversos artículos dedicados a Marruecos. No copiaremos ninguno de ellos, pues acaso su tono sea demasiado difamatorio. En el «Journal de Geneve» de aquellos días apareció un trabajo muy interesante, debido a la pluma de René Labruyere, pluma, aunque francesa, por escribir para un periódico suizo, más sobria esta vez en la alabanza.

Dice así: «La caída de Ab-el-Krim ha producido en Francia una sensación de alivio, tanto mayor cuanto que la rebelión del jefe indígena podía ya que no comprometer, al menos retardar la obra de asimilación y de valorización del inmenso imperio que la República posee actualmente en el Africa del Norte. Lo que da una importancia muy particular a ese imperio, no son sólo los recursos que presenta desde el punto de vista económico, sino principalmente su proximidad a la metrópoli. Dentro de tres años se celebrará el centenario de la ocupación francesa, que comenzó por la toma de Argelia. A partir de esa fecha, se establecieron constantes relaciones entre Africa y la metrópoli. Los medios de comunicación marítimos se han ido perfeccionando de tal modo que, en la actualidad, se puede ir de París a Argel en cuarenta y tres horas, y de Marsella a Argel en veintiséis. Los franceses que, desde luego, no conocen bastante «La Nueva Francia» africana, se encuentran, sin embargo, completamente en su casa cuando viajan por Argelia o Túnez. No hace mucho, el hijo de un ministro egipcio, que recorrió dichas regiones, nos daba cuenta de su admiración al comprobar hasta qué punto la penetración del mundo musulmán llevada a cabo por Francia había sido profunda, sobre todo en Argelia, donde decla uno se olvida de que está en tierras del Islam y se cree en suelo francés. «A algunos elementos nos permitían apreciar el papel que el Africa del Norte desempeña en la economía nacional de Francia. Dicho imperio cuenta con cerca de 13 millones de habitantes. La población de Argelia y de Túnez está completamente asimilada; se trata, pues, de una masa de ocho millones de habitantes que se suman a la población francesa. La mayoría de los habitantes del Africa del Norte es indígena. Llega, no obstante, a nada menos que 657.000 el número de franceses que residen en Argelia y en Túnez.

«La población del Africa del Norte es absolutamente indispensable para la defensa de la metrópoli. Sin contar los argelinos de origen francés, nadie podrá olvidar los servicios prestados durante la guerra por los indígenas del Africa del Norte. Argelia proporcionó en el curso de las hostilidades 172.800 soldados, de ellos 86.000 voluntarios. Túnez, 60.000 y Marruecos 37.000.

«A los soldados propiamente dichos, habría que añadir los trabajadores venidos a Francia durante la guerra, y cuyo número se eleva a 131.000. El Africa del Norte aparece, pues, como un elemento indispensable de la seguridad de la metrópoli.

«Se dijo de las provincias numi-

das que eran el granero de Roma. A consecuencia de la intensificación de los métodos de producción, se ha llegado a recoger, sólo en Argelia, un promedio anual de 23 millones de quintales de trigo que sirven para compensar el déficit de la cosecha francesa. Habrá que añadir a esta estadística las avenas de Marruecos, cuya producción aumenta en proporciones considerables. Se puede asegurar que cuando Marruecos haya sido valorizado, la producción de cereales del imperio francés alcanzará cifras sobre manera importantes. Los viñedos constituyen igualmente una fuente de exportación muy fructuosa. Existe en los grandes dominios argelinos organizaciones de vinificación que son las mejores del mundo. Otro elemento de riqueza son las aceitunas, los frutos secos, los dátiles...

«Las minas constituyen ya para el Africa del Norte una fuente de comercio muy remunerador. Túnez exporta dos millones doscientos cincuenta mil toneladas de fosfatos al año, y Marruecos 190.000 toneladas.

«En resumen, Francia cuenta con Argelia le provea de hombres. Espera del Africa del Norte el complemento de cereales que le es indispensable para no tener una balanza económica en déficit; recibirá asimismo de Argelia todos los fosfatos necesarios para la agricultura de la metrópoli. Las producciones, pues, del Africa del Norte y de la metrópoli, se completan dichosamente.

«Desde hace algunos años existen organizaciones de turismo que atraen durante el invierno al Africa del Norte un número creciente de viajeros que recorren el camino jalonado por ruinas romanas imponentes. «El Djem Douga, Tingad, Lambaza, etc.» Dichos extranjeros llevan todos en su viaje por Túnez, Argelia y Marruecos una impresión profunda del progreso realizado por la colonización francesa, y sobre todo de la fusión de razas que allí se ha operado bajo la égida de la bandera tricolor. En realidad, un gran imperio está en vías de nacer en esta Africa del Norte que supo de las civilizaciones más antiguas. Toda la política de Francia debe tender a unificar los métodos de administración y asoldar los tres trozos de su imperio, dando sus poblaciones aspiraciones comunes, dentro del marco de la patria francesa.»

HISPANUS

El Estado repoblará los terrenos incultos

Por Real decreto-ley, inserto en la «Gaceta» del 27, se dispone que el plan general de repoblación empezará por el establecimiento de nuevos viveros y sequeiros y la ampliación en caso necesario de los existentes, en número suficiente para que en plazo breve suministren semilla y plantas en gran cantidad, aprovechando los ofrecimientos de cesión de terrenos que para este servicio se hayan hecho en virtud de lo dispuesto en el Real decreto de 17 de Octubre de 1925, llamado a desarrollarlo.

El Estado invitará a los particulares a que pongan en producción sus terrenos incultos, previa declaración de tener este carácter, y en el caso de que no se comprometan a hacerlo en el plazo máximo de dos años, y sin perjuicio de que los Ayuntamientos los graven con el arbitrio establecido sobre esta clase de terrenos, el Estado declarará dichos terrenos montes destinados a la repoblación forestal, invitando, en primer término, a los propietarios a realizarla por su cuenta con el auxilio del Estado. De no prestarse los propietarios a la repoblación en estas condiciones, el Estado los adquirirá. Antes de la adquisición de estos terrenos por el

Estado se consultará al Ayuntamiento del término municipal, y en el caso de que demostrase que le son necesarios para su Hacienda local y contrajera la obligación de ponerlos en producción, se le dará la preferencia para comprarlos.

Para la repoblación de los terrenos incultos podrán establecerse consorcios con los Ayuntamientos, siendo de cuenta del Estado la dirección técnica y el suministro de semillas y plantas, y abonando los Ayuntamientos todo o parte de los demás gastos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Si se descuida le rompen el drama

Los compadres de Armando Palacio Valdés y Leopoldo Alas, en la cerverría y en el club, eran todos personas de cuidado. ¡Qué lenguas, qué aguijones, y qué picadas! Entre ellos pasó Escobar, y la única persona de Madrid que molestaba a Escobar era el metafísico Reus Vahamonde. Y una vez que se habló del metafísico y comenzaron a ponerle como un trapo, Escobar apuntó esta convicción.

«¡La frase «me caso en Reus...» a mí no me cabe duda de que la hicieron por él...»

«¡Ah, qué aguijones de víbora...! Don José Luis de Reies, dramaturgo y empleado del ministerio de Hacienda, tuvo que ir a Reus—a propósito de Reus—a cobrar unos impuestos. Por aquel entonces andaba en los carteles un drama de José Luis, que se titulaba «El alma», henchido de bambolla psicológica. Y ocurrió que la población de Reus se levantó contra José Luis, se echó a la calle y enarboló el garrote... Y si José Luis consiguió escapar de la aventura sin ir al hospital fue por milagro de Dios. Leopoldo llegó al club, pidió cerveza y periódico, y púsose a comentar el suceso: «¡Caray, el pobre José Luis...! Un hombre tan pacífico, y si se descuida en Reus, le rompen el drama...!»

EL NUEVO PUERTO DE LONDRES

Será el mayor del mundo

Londres, 28.—La administración del puerto de Londres va a emprender la construcción en Tilbury, o sea a 32 kilómetros del centro de la capital, de un sistema de diques en que los trasatlánticos y los paquebotes de Oriente y del extremo Oriente podrán desembarcar sus pasajeros y entrar en cala seca. El desembarcadero tendrá 1.140 pies de largo, y el dique de carena 750 pies, que podrán eventualmente ampliarse a 1.000. Se construirá también una Aduana y se ensanchará la estación de Tilbury.

Una vez realizado este proyecto, Londres será el puerto mayor del mundo para los paquebotes de todas las naciones.

Se calcula que el gasto ascenderá a libras esterlinas 2.750.000.

El Gobierno ayudará financieramente a los trabajos, que durarán de cuatro a cinco años, y en los cuales se emplearán millares de obreros parados. Los fondos que facilitará el Gobierno se sacarán de la Caja de Subsidios contra el paro.

Mejoras en la Sanidad pública

En el presupuesto extraordinario aprobado recientemente por el Rey figura una partida de 12 millones de pesetas para obras e instituciones de Sanidad.

La lucha antituberculosa y la campaña antileprosa son las primeramente atendidas en el presupuesto. Respecto a la primera, se acometerán ocho obras diferentes, repartidas

en toda la Península: construcción de un dispensario modelo en Madrid; terminar el hospital de consuntivos, que llevará el nombre de la Reina; crear un preventivo para niños hijos de tuberculosos; nuevos pabellones en el Sanatorio de Tablada; un nuevo sanatorio en Sierra Nevada, y sanatorios marfilinos en Málaga, Valencia y Barcelona.

Respecto a la lepra, se concede dinero para la leprosería nacional. También se crea la Escuela de Psiquiatría, con tres funciones: una, pedagógica, para formar el personal de enfermeros y loqueros; otra, benéfica, para que puedan ser asistidos con urgencia todos los dementes que lo necesiten, sin los trámites y trabas que hoy dificultan su ingreso en los manicomios; otra, jurídica, con un pabellón judicial, en que se estudien los problemas psiquiátricos en su relación con el delito.

Existen igualmente los proyectos de construir un edificio para Escuela de Sanidad, con un museo de higiene anejo; ampliación del Hospital de Cánceros, de la Escuela de Puericultura, de un pabellón de varicelosos en el Hospital del Rey y tres estaciones sanitarias para emigrantes, una en el Mediterráneo, otra en el Cantábrico y otra en Medina del Campo, en el cruce de los ferrocarriles del Norte con los de Portugal.

EN MADRID

BAJA A LA ESTACION A RECIBIR LOS RESTOS MORTALES DE UN PARIENTE Y ES ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN EN QUE VENIAN

Ayer, en los andenes de la estación del Norte, ocurrió un trágico accidente, que costó la vida a don Ramón Lavín González Carvajal, de cuarenta y tres años, empleado en la sección de estadística del ministerio del Trabajo.

El señor Lavín había bajado a la estación a recibir los restos mortales de un familiar suyo, que venían procedente de Gijón, en el expreso de Irún, para ser enterrados en la Corte. A la llegada del convoy el señor Lavín intentó cruzar la vía tercera, por la que aquél entraba, con tan mala fortuna, que fué alcanzado por tren.

Varios empleados de la Compañía recogieron del suelo al infortunado y le trasladaron al Gabinete sanitario de la estación, donde se le apreciaron dos heridas contusas en la región frontal y occipital, que le habían ocasionado la muerte. Un hermano de la víctima, llamado don Luis, reconoció el cadáver como perteneciente a su hermano.

El maquinista, Miguel Jiménez Orta, y el fogonero Agustín Cerezo González, manifestaron que al ver una persona en peligro de ser atropellada hicieron desesperados esfuerzos por detener el tren, sin poderlo conseguir.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El teniente coronel don Ignacio de las Llanderas, en comisión en la Academia de Arma, ha sido destinado al Regimiento mixto de Mallorca, continuando en comisión en la citada Academia.

—Se destina al Regimiento de Plaza y Posición número 1, a los tenientes don Antonio Julián, don Jesús Avila, don Pedro Herrera y don Juan Ochoa Benjumea.

Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al capitán don Carlos López Bourbón.

Concurso.—Se anuncia concurso para una vacante de teniente en la Pirotecnia de Sevilla.

Retiro.—Se concede, por haber cumplido la edad reglamentaria, al coronel don Leopoldo D'Ozouville Cruz Alvarez.

Colaboración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

¡UF, QUÉ CALORI...!

Quiero hacer versos, y en vano lo intento: el calor me abruma, y noto que hasta la pluma se me escurre de la mano.

Declaro con mi franqueza, a la que siempre hice honor, que me produce el calor una invencible pereza.

El soplo del aire ardiente reseca la mies dorada, y... yo no puedo hacer nada con este sol inclemente.

Quiero su fuego evitar encerrándome en mi casa, y aunque allí el sol no me abrasa ¡yo no hago más que sudar!

Y sudo de tal manera, que envideo no pocas veces al menor pez de los peces que tengo en una pecera.

De mi cuerpo el sudor brota tomando tal incremento, que sudo en este momento por cada pelo una gota.

Notando que me derribo con este sudor copioso, maldigo en tono angustioso de un calor que me trae frito.

Nunca el baño me hizo daño, pero, para no sudar, sería cosa de estar continuamente en el baño.

Ya sé que sirve de alivio cuando el ambiente sofoca; mas yo no soy una foca ni soy tampoco un anfibio.

Con esta temperatura que tanto me hace sufrir, tan sólo puede vivir el «fresco...» con su frescura.

O aquel que logra el consuelo!

(1) El inspirado y culto poeta zamorano, don Andrés Alonso y Merchán—que ha honrado en distintas ocasiones con sus ingeniosos trabajos las columnas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA—, nos favorece hoy con el envío de estos facilísimos y lindos versos, que con mucho gusto publicamos.

El pueblo mejicano contra la persecución religiosa

Los fieles llenan las iglesias y el arzobispo confirmó en un día 5.000 niños

Méjico, 28.—Aumenta considerablemente la efervescencia con motivo de las nuevas leyes eclesiásticas, que, como es sabido, entrarán en vigor el día 1.º del próximo mes de Agosto.

En previsión de que el Gobierno mejicano prohíba la celebración de los servicios religiosos, los fieles, en número considerable, invaden todas las iglesias mañana y tarde.

En la Catedral se forman grandes «colas» de personas que desean que sus hijos reciban el sacramento de la Confirmación.

Desde el día 1.º del actual mes de Julio, el arzobispo de Méjico ha administrado dicho sacramento a más de 90.000 niños.

Se cree que antes de finalizar la semana actual serán confirmados más de 100.000 niños.

El arzobispo don José Mora del Río, que ha sido ya puesto en libertad, confirmó durante el día de ayer 5.000 niños. La ceremonia dió comienzo en las primeras horas de la mañana, y tuvo que ser interrumpida por haber sufrido un desvanecimiento el prelado oficiante a causa de la excesiva fatiga.

Las autoridades eclesiásticas se dirigieron a los fieles días pasados, solicitando de ellos que se hicieran cargo de la conservación de los templos a partir del día 1.º de Agosto, en que comenzará a regir la nueva ley; pero el Gobierno ha publicado una nueva disposición, en la cual, después de negar a los sacerdotes el derecho de poner las iglesias en manos de los católicos laicos cuando cesen los servicios religiosos, o sea el 1.º de Agosto, ordena que los templos sean confiados a las personas que designen los alcaldes de las respectivas localidades.

Protesta popular

La situación creada por la persecución de los católicos es cada día más grave. Se han registrado actos de violencia en diferentes ciudades.

El alcalde de Nochistlan ha sido asesinado por la multitud, lo mismo que toda su familia por acusarsele

y la estupenda fortuna de zambullirse en alguna garrafa llena de hielo.

Ese placer no he logrado ni lo quiero conseguir, por no exponerme a salir convertido en mantecado.

Cuando ante el calor me aflijo, busco con ansia el socorro del pitón o del pitorro de algún panzudo botijo.

Y luego que hallo saciada mi sed tan viva y ardiente, lo beso amorosamente como a la mujer amada.

Pero es breve el bienestar que me produce el botijo, y nuevamente me aflijo al ver que vuelvo a sudar.

He buscado la manera y el modo de refrescarme, y he conseguido aliviarme con duchas de regadera.

Así templé mis ardores. Hoy por el riego no estoy, pues, francamente, no soy ningún macizo de flores.

Preso en la horrible ¡ereza que me invade y enonada, yo no acierto a escribir nada que tenga pies ni cabeza.

Lo que me pasa, no sé, pero con este calor, siento así como un sopor que me impide estar de pie.

Mi galbana es colosal. Si quieres verme en buen hora mejorado de ese mal, déjame, linda lectora, que tome la «horizontal».

ANDRÉS ALONSO Y MERCHÁN

de haber dado malos tratos a un sacerdote católico, a consecuencia de los cuales falleció.

El Gobierno de Méjico ha adoptado severas medidas.

PRIMER CONGRESO DEL TRIGO

Un numeroso grupo de Asociaciones y particulares interesados en la producción agrícola de Castilla, han acordado celebrar en Valladolid en el año próximo un «Congreso Nacional del Trigo», que será el primero que se celebre en España.

La íntima relación que guarda el trigo con las subsistencias, industria y comercio, con la vida toda de un pueblo, aconseja como meritisíma labor, «pro patria», el reunir las mejores y mayores capacidades intelectuales, agrarias, económicas e industriales para discutir sobre todas y cada una de las facetas y modalidades que ofrece o puede ofrecer el problema.

A esto obedece la idea, atrevida por la magnitud e importancia de la empresa, de celebrar en Valladolid, para el año 1927, el primer Congreso Nacional del Trigo, idea que patrocinan el excelentísimo Ayuntamiento y excelentísima Diputación provincial de Valladolid.

Tendrán cabida en las deliberaciones «el problema de la tierra; política agraria; cultivo y sus medios; abonos; maquinaria agrícola; instrucción en el campo; medios de comunicación; transporte, tarifas ferroviarias; la población rural; factores económicos en el cultivo y su venta; asociaciones agrarias; estadísticas trigueras; crédito agrícola; salarios; seguros; aparcería y colonia; utilización y transformación del trigo; fabricación de harinas; el pan; su precio en relación con el trigo y harina; escasez de producción; sus remedios; exceso de producción; exportación del trigo; los aranceles; influencia del trigo en la industria y comercio; el trigo como factor nacional de independencia, etc.»

Seguramente esta iniciativa de las entidades agrarias vallisoletanas será secundada por los elementos agrarios de toda España.

EL ADELANTADO envía desde ahora su adhesión más cordial

- Clínica Dental permanente -
GUSTAVO BROUTA :-
 Odontólogo
 --- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

La actitud de España en la Sociedad de Naciones

Manifestaciones del ministro de Estado.—La orientación de nuestra política internacional se dirigirá preferentemente hacia América

El señor Yanguas ha hecho a un redactor de nuestro colega «El Liberal» unas extensas declaraciones, de las que copiamos la parte que creemos más interesante:

«El proyecto Robert Cecil, aprobado por la Comisión encargada de estudiar la composición del Consejo, eleva los puestos no permanentes de seis a nueve, y el tiempo de su mandato a un año para tres de los países elegidos, a dos años para otros tres y a tres años para los tres países restantes.

«España ha sido reelegida en todas las votaciones; pero con motivo de la entrada de Alemania se planteó el problema de la reforma del Consejo, y la estructura que ahora se dé a éste será definitiva, y no podemos hacernos ilusiones respecto al porvenir. Este momento es decisivo para obtener satisfacción a las promesas que nos hicieron, y no ha sido buscado ni elegido por nosotros, sino impuesto por los acontecimientos.

«En el mes de Mayo se reunió la Comisión encargada de dictaminar acerca de la reforma que debía sufrir el Consejo permanente y a consecuencia de las laboriosas deliberaciones de la Asamblea del mes de Marzo, que con tanta ansiedad siguió la opinión española. En esta sesión, y a propuesta de lord Robert Cecil, se resolvió en primera lectura la composición de la parte no permanente del Consejo, y quedó el estudio íntegro de la parte permanente para una reunión ulterior de la Comisión. Según este estudio, el Consejo constará de cincuenta miembros: Inglaterra, Francia, Italia, Japón y España.

«Se trata de extender el número a Alemania, y que la parte elegible aumente a nueve. Esperamos, por lo que a nosotras se refiere, que antes de la reunión del Consejo en Agosto, y antes de la Asamblea, en Septiembre, se reúna la Comisión, según lo acordado, para examinar la composición del Consejo permanente y decidir acerca de nuestra demanda.

«La posición es clara y lógica. Juzgamos que el ideal de la Sociedad de Naciones se vería cumplido si en el Consejo no hubiera más que una sola categoría de miembros libremente elegidos por la Asamblea. Si

la Comisión acuerda la supresión de la categoría de permanentes, España será la primera en votar esa sentencia, que daría satisfacción al principio ideal de la Sociedad de Naciones sobre la igualdad jurídica de todos los Estados, principio que vemos reconocido en la Asamblea, donde todos los países componentes tienen voto y asiento, y que en cambio, no rige para el Consejo, a causa de la presencia en él de dos clases de naciones, las permanentes y las no permanentes.

«Si se mantiene, y no por mutua voluntad, la categoría primera, España se cree con derecho a un puesto en el Consejo permanente, porque no es el principio de igualdad jurídica el que prevalecerá entonces, sino de desigualdad de hecho. Y consideramos que nuestro pasado, nuestro presente, nuestra calidad de nación neutral más importante, nuestra personalidad dentro de la raza española, nuestra significación como elemento de paz, nos hacen acreedores a ese cargo.

«De otra manera, España quedaría menoscabada, disminuida y en situación que haría estéril su ayuda a la Sociedad de Naciones. Su colaboración sólo puede ser útil como elemento conciliador y de paz. Y en este caso, ni el ideal ni el interés la aconsejarían seguir perteneciendo a la Sociedad de Naciones en una forma que haría estéril su labor y perjudicial para su prestigio y posición de disminución y menoscabo de su valor.

«Hemos procurado—aunque la línea de conducta que hemos seguido es una lógica continuación de la trayectoria observada por otros Gobiernos—no adoptar ninguna actitud definitiva. En tanto que la Sociedad de Naciones no se pronuncie definitivamente sobre nuestra demanda, guardaremos la posición de serenidad y corrección en que venimos perseverando.

«Preferiríamos si la retirada de la Sociedad de Naciones entrañaría la vuelta al aislamiento de antaño, contestó el señor Yanguas que España seguiría manteniendo relaciones cordiales con todas las potencias que tienen con ella vínculos de amistad actualmente. La orientación de su política internacional se dirigirá preferentemente hacia América.

gado con un año a cinco de presidio y con la confiscación total de las sumas que hubiere ocultado.

La situación financiera, según los periódicos

París, 29.—Los diarios estiman que el alza registrada en la cotización de las divisas extranjeras se debe a que el Tesoro francés ha tenido que adquirir gran cantidad de libras y dólares para hacer frente a los próximos vencimientos, y señalan que, tanto en París como en provincias, han sido muy importantes los pagos anticipados de impuestos, lo que demuestra la confianza de los contribuyentes en el Gobierno.

¿Fué quien mató al verdugo?

Barcelona.—El teniente coronel don Cristóbal Fernández Valdés, juez de Capitanía general, ha pedido la extradición de José Alarcón, detenido en París recientemente con motivo del fracasado complot.

Según parece, se acusa a Alarcón de ser autor de la muerte violenta del verdugo de la Audiencia de Barcelona, Rogelio Pérez.

LA GRAN CRUZ DEL ELEFANTE BLANCO PARA PRIMO DE RIVERA Y YANGUAS

Madrid.—Con motivo de la firma de la ratificación del tratado comercial de España con Siam, el Gobierno de aquel país ha concedido la Gran Cruz del Elefante Blanco, al general Primo de Rivera y al ministro de Estado señor Yanguas.

También le ha sido concedida la placa del Elefante Blanco al señor Castedo y otra condecoración al general Rodríguez Pedré.

Acerca del profesorado en las Academias militares

Circular del ministerio de la Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una circular sobre la continuidad del profesorado en las Academias.

Las vacantes de profesores de la Escuela Superior de Guerra y de las Academias se cubrirán según determina el decreto de 1 de Junio de 1911.

El cargo de profesor durará como mínimo seis años, independientes del ascenso, hasta el empleo de teniente coronel.

Disfrutarán una gratificación de 3.000 pesetas los capitanes y jefes, y de 1.800 los tenientes.

El director tendrá 2.000 como gastos de representación.

A partir de los tres años en el cargo, se les podrá conceder la cruz del Mérito Militar.

No podrán tener representaciones particulares, ni representarán a ninguna empresa, ni se dedicarán a la enseñanza.

Tampoco tendrán los profesores en la Academia hijos, nietos ni hermanos.

REORGANIZACIÓN DE LOS PÓSITOS

Se va a hacer lo mismo con el sistema de colonización vigente

El señor Benjumea se propone, de acuerdo con el ministro, proceder a una general reorganización de los Pósitos y del sistema de colonización actualmente establecido.

Piensa incorporar a estos organismos representaciones de aquellas fuerzas sociales que puedan contribuir con su asidua colaboración a la mayor utilidad y eficacia de estos servicios.

Acaso se intente dar una aplicación de utilidad local y social al capital de los Pósitos que no halla colocación segura en la demarcación; aplicación que puede consistir en la adquisición de predios para la adjudicación en parcelas a los braceros.

El ascenso de los militares por elección

Nombramiento de la comisión encargada de redactar el reglamento

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente Real orden circular:

«En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo tercero del Real decreto de 26 del corriente, la Comisión que ha de redactar el reglamento para los ascensos por elección que en el referido Real decreto se establecen, estará compuesta por los generales y jefes que a continuación se relacionan, debiendo incorporarse con toda urgencia los que se encuentren destinados fuera de la Corte, haciendo los viajes por cuen-

ta del Estado y con derecho a las dietas reglamentarias los días que permanezcan fuera de su residencia:

Presidente, general de división don Leopoldo de Saro y María, conde de la Playa de Ixdain, director general de Instrucción y Administración de este ministerio.

Vicepresidente, general de brigada don Alfredo Guilleme zChaume, jefe de la Sección de Estado Mayor de la Dirección general de Preparación de Campaña.

Vocales: coronel de Infantería don Gregorio Benito Terraza, de la segunda media brigada de la segunda brigada de Cazadores de Montaña; coronel de Caballería don José Gilardo Gallego, del Regimiento de Husares de Pavía; coronel de Artillería don Luis Tavíel de Andrade y Lerdo de Tejada, de la Maestranza de Sevilla, y coronel de Ingenieros don Salvador Navarro de la Cruz, del segundo Regimiento de Ferrocarriles.

Secretario, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Seguí Almujada, Magrodon militar a la Embajada de España en París.

DIGESTION SIN DOLOR

El dolor de estómago se debe, en los dispépsicos por hiperclorhidria, a un exceso de acidez estomacal; por eso cuando se toma bicarbonato o magnesia que neutraliza esta acidez, hacen cesar el dolor... pero la dispesia no sólo persiste, sino que cada día se acentúa más con este tratamiento. El sabio doctor Roly ha tenido la fortuna de encontrar el medicamento preciso, que a más de quitar el dolor gástrico normaliza la secreción ácida; por eso su célebre

Magnesia Roly

Fosfo-siliciada

es la única que cura radicalmente la hiperclorhidria y como consecuencia, todas las enfermedades y desarreglos de los órganos digestivos.

Completamente gratis

se remiten muestras de la Magnesia «ROLY» a quien desee convencerse de sus virtudes curativas, dirigiéndose al APARTADO 10.018, MADRID Depósito en Segovia: Francisco M. Marcos, Corpus, 7

En el teatro principal de Valencia

Habla el general Primo de Rivera.—Dijo que se continuará aplicando el sistema de multas

Se ha celebrado en el teatro Principal de Valencia el acto de entregar las cartillas de la Caja de Ahorros, a los alumnos y alumnas de la escuela de anormales.

Había en este acto el general Primo de Rivera, diciendo que el Gobierno ha destituido a ciento doce funcionarios que no cumplieran con su deber, y que se halla dispuesto a destituir a diez o doce mil más, si fuera necesario y lo exigiera el bien de la Nación.

«Continuaremos—agregó—aplicando el sistema de multas que ha sido iniciado en Madrid.

Aludió a los acuerdos de la Unión Patriótica adoptados en Madrid, donde dice que surgieron dos ideas que están en estudio: estructuración de la inspección social y estructuración económica.

Dijo que la salvación del país está en la vida interna del país mismo, y, por tanto, y al cabo de tres años de labor, el Gobierno se cree con derecho a exigir a todos que cumplan con su deber. Hemos podido dudar acerca de nuestro éxito; pero ahora la experiencia ha demostrado que las minorías tienen que rendirse a esta mayoría. Por esto impondremos sanciones a todos aquellos que quieran entorpecer esta labor nacional.

El presidente terminó diciendo: «Permitiremos ciudadanos pasivos, pero no negativos ni adversarios.»

LA COPA DEL TRIUNFO PARA EL CONCURSO DE TIRO DE LOS SOMATENES

Hemos tenido el gusto de admirar la denominada Copa del Triunfo que don Cecilio Tremoya, de distinguida familia de Madrid, ha donado para el concurso de tiro que se celebrará en Segovia en el próximo Septiembre, organizado por este Sometán.

La citada copa, de plata, artísticamente repujada, que se exhibirá en breve al público, se la disputarán por disposición expresa del donante, y en tirada especial, los tiradores de este Sometán, don Juan Sanz de Andino, don Alfredo G. Gascuñana y don David Fernández Salazar.

En Valencia sufre una grave cogida el diestro Chaves

Se teme que sobrevenga la gangrena.—Agüero y un picador resultan también heridos

Valencia, 29.—En la corrida celebrada esta tarde, en la que se lidiaban toros de Mur, se sufrieron tres heridos.

El picador Calderón sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo en una caída.

El diestro Martín Agüero resultó con contusiones y una exarollación en la región axilar derecha; fueron calificadas de leves.

Y por último, el diestro Chaves fué alcanzado al entrar a matar. El toro le pisoteó en el suelo. Al levantarse se vió que el diestro estaba herido en el brazo derecho. En hombros de las asistencias pasó a la enfermería, donde los médicos le aplicaron dos graves cornadas: una en el brazo, que le dejaba al descubierto la clavícula, y otra en la parte superior del pecho, de diez centímetros de extensión, con grandes desgarros.

En la cornada del brazo, el doctor Serra le dió 14 puntos de sutura. El estado de Chaves fué calificado de gravísimo, no atreviéndose los médicos a autorizar el traslado del herido al hotel.

Detalles interesantes del momento de la cogida

Valencia, 30.—La cogida de Chaves fué en extremo aparatosa, creyendo todos que tenía una cornada en el pecho. Cuando el bicho le soltó del primer achuchón, Chaves levantó el brazo y recibió otra cornada

en el antebrazo, que es la gravísima, por las complicaciones. Chaves corrió hacia la barrera, mirándose la herida; pero a pocos pasos de ella cayó desmayado en brazos de las asistencias y los toreros que acudieron en su auxilio.

En la enfermería, el doctor Serra examinó rápidamente las heridas y decidió operarle. Seguidamente se procedió a cloriformizar al herido. La cura duró tres horas y media.

Para evitar la gangrena

Según el parte facultativo se han tomado todas las precauciones humanamente posibles para evitar la flemitis y la gangrena. Existe el temor de que los enormes destrozos causados afecten a la movilidad y fuerza de la mano y dedos de Chaves.

El traslado a una clínica

Valencia, 30.—En estos momentos Chaves comienza a expeler el cloroformo, quejándose débilmente de dolores en el codo.

A la una de la madrugada será trasladado a la clínica del Sagrado Corazón.

Mañana por la tarde se le levantará el apósito. Apenas curado se presentó el padre, que aún no ha podido verle. Por la enfermería siguen desfilando infinidad de amigos del diestro.

Comienzan a recibirse muchos telegramas interesándose por el estado del herido.

NUESTRAS CRONICAS

Singularidades de vagón

En cuanto llega el verano con su séquito de excursiones domingueras baratas, los vagones de tercera clase experimentan una curiosa transformación, cuyo origen escapa a nuestra sagacidad. Lo cierto es que a todo grupo de viajeros que invade uno de estos coches le asaltan inmediatamente dos impulsos irresistibles: el de comer tortilla y el de ponerse a cantar flamenco. Probad y os convenceréis. Id hasta Pozuelo, hasta Cercedilla, hasta cualquiera de los encantadores pueblos situados en las vertientes del Guadarrama, y tendréis ocasión de comprobar lo que os digo. Hay una filarmónica popular de vagón como existe, sin duda, una gastronomía fulminante y voraz, de excursionista que se ceba en esas tapaderas de cemento amarillo, denominadas por los cantineros «tortillas de patatas».

El vagón de tercera clase, amplio como un salón, con sus numerosas ventanas que le dan alegre aspecto de galería, no guarda el menor parentesco ya con aquellos cajones exigüos y malhumorados de ayer, divididos en compartimento cerrados en donde la misma confraternidad improvisada del momento carecía de la campechana jovialidad de los de ahora. Trepitante de democracia, ufano de su amplitud, el vagón actual de tercera se parece no poco a una ágona griega, a un zoco marroquí, a una encrucijada capitana. Es un rincón donde los españoles perfeccionan el arte de no descansar ni de consentir que descanse nadie. A él suben esos individuos extraños de lentes y gorrilla, aparentemente inofensivos, que a los pocos minutos de haberse puesto en marcha el tren se levantan bruscos de su asiento y avanzan por el pasillo anunciando con cavernosa voz que van a proceder a la rifa de una caja de bombones. Después, cuando el de la rifa de bombones ha despachado una docena de cajas, surge otro ciudadano, tampoco no mal vestido y un poco fuerte, que se dedica a barrear el cuplé de moda. Algunos corazones misericordiosos le dan unas monedas para que de las voces se largue con viento fresco. Esta forma de la mendicidad—que hace años tuvimos ocasión de conocer en ferrocarril, en Italia, camino de Milán—da brillantes resultados dentro de la provincia de Madrid, bajo el indulgente cielo de esfo. Además, los consumidores de tortillas sienten recrudescida su compasión y nunca desatienden a estos infelices que se visitan con decencia y aprenden la cancioncilla de moda para viajar y seguir viviendo a costa del prójimo.

Peró la manifestación más característica de todo vagón de tercera clase es la erupción filarmónica a que antes aludimos. Nadie ignora

que los españoles somos, esencialmente, habitualmente ruidosos, y que, cuando estamos contentos como cuando nos enojamos, solemos exteriorizarlo de manera ostensible, orlizando con raras onanzas y coros zarzueleros, ora prodigando «ta-cos», palabrotas y aun blasfemias. En un coche de estos de verano prendieron nuestros hijos el pasodoble de «Bohemios» y el brindis de «Marina». En otro vagón repleto de carne sudorosa escucharon también el primer «fien-to» flamencote, y aquella bestialidad lexicológica que fué como una pellada de cieno en la sonrosada castidad ignorante de su oído...

Los excursionistas de este jaez con su bota al hombro y su desfachatez en la boca pingrosa de tortilla, no saben nunca ni pueden ni les da la real gana, permanecer atentos un tono medio y civilizado de conversación. Han de cantar a gritos, jotas, granadinas, arias, por no sabemos qué misteriosos mandatos del vehículo en que se hacían. Si no promueven una batahola de energúmenos no se consideran indemnizados del «madrugón» ni de las demás menudas molestias que le han de acarrearles el viaje. Chillan, lloren, escandalizan, enrónquecen, se congestionan. Así descompuestos, presonan lo copioso de su regocijo y la calidad de su satisfacción. Asomados a las ventanillas, van sembrando los pulmones por el camino. Al regreso, ya de noche, tornan a desganitar con imperio renovado. Partisan prieto como imperio la felicidad consiste en dejar sordo a todo el mundo. Y en verdad que resulta divertido verles consagrados a semejante tarea, mientras abajo, en el andén, nuevas muchedumbres de excursionistas luchan a brazo partido por asaltar el vagón y preñarse en plataformas y pasillos, roncamente de peñadas ellas y bravas; jadeantes fanfarrones ellos... Las apreturas son de día «sonado», de procesión o de carnavalada. En nuestro óculo de espectadores se hinca una excitación estentórea que alza el vuelo por sobre el maremagnum de pelambres alborotadas y resuellos humanos:—¡Tú, que todos los «terceros» van hasta los topes! ¡Métete, «amigo» que sea en segunda!—y el requerido, ágil, intrépido, como si realizara un sacrificio, se mete en el coche de clase superior a la que pagó por mañana al emprender el viaje y esa «furia española», tan elogiada del extranjero, principia a repartir capellones y codazos entre las damas que chillan y los chiquillos que lloran quean ebrios de dominio.

E. RAMÍREZ ANQUEL

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En comidón: adultos, 60; niños, 45; total, 105. En la cena: adultos, 55; niños, 45; total, 100. Total del día, 205. Consteado por la Institución.

OTRO PROYECTO DE FRANCO

VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

Lo hará acompañado de su esposa

San Sebastián, 29.—Se asegura que el comandante Franco estudia actualmente un nuevo vuelo que hará alrededor del mundo y que proyecta comenzar el próximo año.

En esta excursión le acompañarán su esposa y el célebre mecánico Pablo Rada.

En el Norte de España

Se suscribe la publicación de «El Noroeste» por tres días, y a «La Prensa» se le imponen 500 pesetas de multa

Oviedo.—Al recibir el gobernador civil a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

«Han sido impuestas energicas sanciones a los periódicos diarios de Gijón «La Prensa» y «El Noroeste», por haber sorprendido la buena fe de la censura.

Se impuso al director de «La Prensa» la multa de 500 pesetas, por comentar insidiosamente decisiones de la autoridad gubernativa.

A «El Noroeste» se le impuso la suspensión por tres días por haber publicado juicios mal intencionados y ofensivos contra el valor militar, al dar cuenta de la muerte trágica del malogrado ingeniero señor Orueja.

Los grandes calores

hacen que sintamos exageradamente el dolor más leve. Especialmente los dolores de cabeza y la hemiplejía nos atormentan a causa de la mayor susceptibilidad del organismo durante el verano. Un par de

Tabletas «Bayer» de Aspirina

hacen desaparecer rápidamente estos dolores. La característica exterior del empaque original es la caja encarnada acompañada de la cruz Bayer.



Opiniones de un portugués en España

Lo que dice de Portugal un emigrado político

Ha estado unas horas en Madrid el coronel portugués Ferreira Santos. Ferreira Santos pertenece al partido de Alfonso Costa, duramente perseguido por el nuevo régimen portugués, y se ve forzado a abandonar su país. Va a vivir a Francia.

He tenido ocasión de charlar unos minutos con él. —Mi Patria—me dijo el coronel Ferreira Santos—tiene una vitalidad extraordinaria. No la abaten, ni la arruinan los reveses. Por eso yo confío en que, aunque maltrecha, saldrá viva de las manos de Gomes da Costa, Sinel Cordes, Carmona y demás asociados.

—¿Considera usted un mal que gobiernen esos señores? —Considero—grita impetuosamente el coronel Ferreira—que la desgracia más grande que le ha podido ocurrir a mi pobre y querido Portugal es caer bajo el poder de esos hombres...

—¿Por qué? —Carecen de todo lo que es indispensable a un estadista: capacidad mental, cultura, experiencia de gobierno, independencia... Nada tienen. ¡Nada!, más que osadía. Es increíble que esos sujetos hayan podido llegar a colocarse a la cabeza del Estado, usurpando el sifio a una figura gloriosa no sólo en Portugal sino en toda Europa, como es la del admirado maestro don Teófilo Braga. Es un hecho escandaloso, que sólo por sorpresa ha podido imponerse a Portugal.

El señor Ferreira añade: —Portugal reaccionará.

—¿No cree usted que se sostenga mucho tiempo el actual régimen? —Me parece completamente imposible—responde el coronel—que llegue a acabar el año. Entre sus hombres no hay ninguno que tenga más autoridad y prestigio que los otros. Son todos igualmente mediocres, incapaces y vanos. Es decir, todos tienen los mismos títulos para mandar y todos quieren mandar. Así que los veremos entregarse a todo género de reyertas, sublevaciones, conspiraciones, etc. Ya ha visto usted que en menos de un mes han salido a luz dos graves querrelas: la primera, la de Cabecadas y Torres da-Costa; la segunda, la de Gomes da Costa y Carmona. Estas peleas se multiplicarán. Verá usted cómo se multiplican. Esa gente, aunque habla constantemente de amor a la Patria, lo que quiere en definitiva es hacer valer su interés personal, sea como sea... Se despedazarán los unos a los otros.

El coronel queda pensativo; luego, moviendo afirmativamente la cabeza, insiste: —Se despedazarán... No llegan a Diciembre.

VICENTE SÁNCHEZ-OCAÑA

En la misa de media noche pueden comulgar los fieles que lo deseen. Estos cultos se registrarán por la hora antigua.

En los Padres Jesuitas
Mañana sábado, fiesta de San Ignacio de Loyola, a las once de la mañana, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media exposición, rosario, novena y sermón por el R. P. Saturnino Osés, S. J. superior de la Residencia.

Dará la bendición el ilustrísimo señor obispo.

Sucesos locales

Una caída
Mariano Rodríguez Gómez, de doce años, vecino de Trescasas, se produjo, por efecto de una caída de una caballería, la distensión ligamentosa del hombro izquierdo.

Fué curado en la Casa de Socorro.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Caparrosa a Rada, himno.—Lorenzo Luis.
- 2.º ¡Pingo mío!, tango.—Jovés.
- 3.º Sortilegio, fox trot.—N.
- 4.º España cañi, pasodoble.—Marquina.
- 5.º La calesera, gavota.—Alonso.
- 6.º La Mari-Blanca, fado.—Torroba.
- 7.º Valencia II, pasodoble torero.—Escriché.

SUETOS

Callos
En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado LINGÜENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO MADRID.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	685'1
Dirección del viento	Oeste.
Temperatura máxima	28,6

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	681'5
Dirección del viento	Oeste
Temperatura mínima (protegido)	12,6

Pronóstico del tiempo, despejado.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
Director general en Segovia

Hoy marchó a Segovia el director general de Prisiones, con el fin de visitar, en unión del ministro de Gracia Justicia, que veranea en La Granja, los Establecimientos penitenciarios de esta capital.

Nuevo embajador
En el ministerio de Estado se ha comunicado oficialmente el nombramiento de don Emilio Palacín para la Embajada de Bruselas.

Fallecimiento de un cónsul
Ha fallecido en Nueva York el cónsul general de España en aquella población, don Alejandro Berea.

En los Ministerios
El ministro de Marina, señor Cornejo, recibió en audiencia al marqués de Magaz, a los generales Mierler, Andújar y Castillo, y al gobernador civil de Huelva.

Al ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, le visitó una Comisión de agentes de emigración.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, recibió al ex vocal del Director general Muslera.

La «Gaceta» y el «Diario Oficial»

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden declarando monumento nacional el Arco de Baza y la Torre de los Escipiones, de Tarragona.

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se inserta la convocatoria de este año para el ingreso en la Escuela de mecánicos automovilistas y de comunicaciones, del Centro Electrotécnico.

La cuestión religiosa en Méjico

Según noticias recibidas de Méjico, los embajadores de España y Francia han ofrecido su mediación en el conflicto religioso planteado en aquella nación.

El arzobispo ha fijado el día de mañana sábado, para que cesen allí todos los servicios religiosos.

Los elementos católicos por un lado y los libres pensadores por otros, se aprestan a combatir los primeros y a apoyar los segundos la actuación del Gobierno mejicano en este punto.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS
— DE —
JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcas el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
Merluzos	1,75 y 2,00
Boniflo	1,50
Ecaogos	1,00
Pescadillas	1,25
Langostinos	5,00
Zapateros	0,80
Sardinas	1,10

He aquí los precios.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUM 95
SEGOVIA

Restaurant La Unión
Cocina francesa y española
— COCINERO DE PRIMER ORDEN —
Esmerado servicio a la carta
— Cubierto, 4,50 —
MENÚ PARA MAÑANA

Entrepuentes.
Huevos a la cubana.
Pisto a la riojana.
Tournedos a la favorita.
Postre, pan y vino.

509
FIAT

Spyder normal, 6.350 pesetas FRANCO IRUN

—:—: Nuevo Garage —:—: E. DE SOUSA
Exposición: GARAJO ESPAÑA

Alcaldía de Navas de Oro
El Ayuntamiento de este pueblo ha acordado crear una escuela para párvulos por cuenta del Municipio, a cargo de una maestra nacional, por la asignación anual de dos mil pesetas, satisfechas por trimestres vencidos del presupuesto municipal, para cuya provisión se anuncia concurso público por término de treinta días, contados desde la inserción del anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, a fin de que las aspirantes, que habrán de poseer el título de maestra nacional y ser mayores de diez y ocho años, puedan presentar sus instancias con los documentos justificativos de su derecho, así como los demás méritos que aleguen en la secretaría municipal.

Navas de Oro, a 26 de Julio de 1926.— El alcalde, EUSTASIO LÓPEZ.

Elino Estomacal
SALZ DE CARLOS
Favorece la digestión y abre el apetito. Curador de las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INDIGESTIÓN
DIARREA EN NIÑOS
Y adultos que, a veces, alteran sus ESTABILIDAD Y ÚLCERA del ESTÓMAGO
DIENTERÍA
Hay que tomarlo con la leche de la mañana, incluso a la hora de la cena y de la bebida.
35 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Es un fármaco que no tiene el menor efecto secundario y se puede tomar en cualquier momento y en cualquier cantidad.
Venta: Barroca, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Se vende yerba guadañada a precios económicos y en inmejorables condiciones. Para iratas, con el alcalde de Zamarramaia.

Se venden 28 ó 50 teleras. Para tratar, con Pedro del Baño, en Turégano.

Se vende un choto de seis días, raza holandesa. Razón, en el Puenie, número 2, San Lorenzo.

Se vende una máquina «Singer», completamente nueva cinco gaves, berlafísima. Razón, en la Administración de este periódico.

ATENCIÓN
Labradores: compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa a los precios que el año anterior, en el almacén de Cerveró Cañuelos, números 10 y 22, Segovia.

VINIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
DE DESTILERÍA DE VINISADOS
Caramelos concentrados de frutas de 35%
VINISADOS PARA ABAJAJE DE PRECIOS condicionales para Almacenesistas.
N. GARCÍA GÓMEZ
SEGOVIA
Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

FEDERICO DORDA Y ANGULO
Médico
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche
ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1
CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

LA ANUNCIACION
Exquisita y legítima pastilla de café y leche
LA ANUNCIACION Caramelos esenciados
LA ANUNCIACION Caramelos rellenos de frutas
PIDANLOS EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS
Fábrica: Salmerón, número 18 LOGROÑO
REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA:
CECILIO MARTIN
Doctor Pichardo, número 4

ASPIRANTES DE TELÉGRAFOS
Convocatoria de 200 plazas remuneradas con 1.500 pesetas hasta el ingreso en el Cuerpo.
Preparación por personal profesional.
Informes: San Frutos, 3, bajo, de 16 a 19.—SEGOVIA

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad
Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 33 Segovia.—Teléfono núm. 9

Consuegra en Segovia
A. y J. Gómez Cruzado
VINOS FINOS DE RIOJA (HARO)
Garantizamos su pureza. Se vende por arrobas a 11 pesetas
— SERVICIO A DOMICILIO —
Depósito en esta localidad: Plaza de la Reina Doña Juana (antes Arquatas), 6
Horas de despacho: de once a una y de cinco a ocho

MONTES
FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa
PLAZA DEL CORPUS, 9
ANTER BAIA

¡Ojo, labradores!
Compro paja de centeno con espiga y sin ella; cortada, limpia, sin nudo ni camisa, a los precios que otros pagan, en el almacén del Camino Nuevo, Fermán Díez Segovia.
Compre usted en esta casa
Alubias moradas 1,00 peseta kilo
Id. del Barco de Avila. 1,35
FRANCISCO ROMAN LOPEZ
San Clemente, 1 (Cava Baja)
A-tigua casa de Mocete
SE COMPRA CEBADA Y ALGARROBAS

APERITIVO ROSSI
REPRESENTANTE
ANTONIO SERRANO VALLEJO
Apartado núm. 12, SEGOVIA
La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
— DE —
JOSE GOMEZ (El Chicianero)
Pensión completa desde 8 pesetas
18, Ancha, MADRID

Ecos de la provincia
La Cuesta
La función de Santiago
Lucidísimas, exuberantes de entusiasmo, han resultado las fiestas tanto religiosas como profanas, celebradas en este simpático pueblo durante los días 25 y 26 de los corrientes.

De sociedad
Viajes
Han llegado: De Madrid, con su distinguida familia, el general don Fernando Ruiz Merás, tan conocido y estimado en la sociedad segoviana.

De días
Mañana, San Ignacio de Loyola, están de días el teniente coronel de Arillería señor Llanderas, el capitán de la misma Arma retirado, señor Fernández y el conocido literato señor Carral.

Felicidades.
Poseción
Ha tomado posesión de la parroquia de Labajos nuestro distinguido amigo el economo de Samboal don Leopoldo García.

El prelado de la Diócesis
Ayer regresó de Santiago de Compostela, a donde fué para asistir a las tradicionales y solemnes fiestas de la ofrenda al Santo Apóstol, el ilustrado prelado de la Diócesis, doctor Castro.

Llegó acompañado de su capellán el canónigo de la Catedral de Segovia don Antonio Alonso.
Mejorado
Se halla completamente mejorado de su indisposición, el muy ilustre señor don Mariano Martínez, dignidad de chantre de esta Santa Iglesia Catedral.

Lo celebramos.
Natalicio
Ha dado felizmente a luz un hermoso niño, la esposa del conocido industrial y propietario don Angel Guerra.

TEJIDOS Y CAMISERÍA
GENEROS BLANCOS
de las mejores marcas
LEGÍTIMA SEGOVIANA
a la de 1,60 pesetas, a 1,25 pesetas
CASA FERMIN
—:—: Isabel la Católica, 6 —:—:

cuando la casualidad no le colocaba ante mi vista; y acabé por hallar disculpa a su forma impertinente de implorar la caridad.

Y por ahí anda el personaje en cuestión, con el rostro enjuto y las manos sarmentosas, vacilante y hosco, pidiéndome una limosna con el acento destemplado del saltador de caminos.

El primer día hubo solemne misa, sermón y procesión en honor de San Cristóbal, Patrón del pueblo, todo a cargo del joven y virtuoso párroco don Emiliano Montarelo, quien en los escasos días que lleva conviniendo con nosotros ha sabido captarse las simpatías del vecindario, merced a las excelentes dotes que le adornan. El día 26 tuvimos misa, en conmemoración de los fieles difuntos en la parroquia.

Los bailes han estado animadísimos; la música, de clásica dulzaina, que amenizó los bailes públicos, era de lo más selecto que en ese género conocemos; los debidos a la iniciativa particular nos hicieron comprender que también en nuestra tierra hay buenos guitarristas, y la juventud, numerosa y escogida, se ha divertido de lo lindo. En la imposibilidad de citar todas las muchachas, mencionaremos a María, Josefa y Leonor Trives, Juana Martín, Gregoria Inés, Manuela Gil, Ildefonsa y Julia Martín, Bonifacia, Julia y Fermín García, Manuela Perela y Petra García.

Recordamos haber saludado, entre los muchos y distinguidos forasteros, a don Esteban de Andrés, a don Pablo de Andrés, a don Basilio Gil, a don Carlos Martín, a don Saustiano de la Fuente, todos maestros nacionales, a don Emeterio Martín, a don Nazario Martín y esposa, a don Vicente Pascual, y muy especialmente al rico industrial establecido en la Corte, don Francisco Melonero, que actualmente veranea en su pueblo natal.

Segovia religioso
En Santa Isabel
En los días 31 de éste y 1 y 2 de Agosto, a las seis y media de la tarde, dará principio un solemne triduo como preparación al gran perdón de Porciúncula, con exposición de Su Divina Majestad, rezo de la corona seráfica, ejercicio del triduo, cánticos a la Santísima Virgen, motete al Santísimo, bendición y reserva.

El lunes, último día del triduo, sermón pronunciado por el reverendo Padre Prudencio Cáncer, C. M. F.

En la noche del 1 al 2, a las doce, misa solemne, con exposición de Su Divina Majestad, privilegio concedido por S. S. Pío XI, a la Orden Franciscana, con motivo de la apertura del Año Franciscano, VII Centenario del tránsito del gran Padre San Francisco.

Información local
SEGOVIA
AL DIA
Aquel portoso, de rostro arrugado y manos sarmentosas, cuyo cuerpo se curva sobre las piernas débiles y temblonas, me producía, sin saber por qué, una viva impresión de malestar.
Demandaba una limosna con voz cavernosa y acento duro, como si la exigiese; y no se separaba de nosotros, sin someteros a una honda e inquisitorial investigación que tenía mucho de mortificante.
A este mendigo, de tan raras cualidades, solía encontrarme en todas partes, como angustiada pesadilla.
Y sucedió que a fuerza de tropezar con él a todas horas, me habitué a su presencia, le echaba de menos,

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with 2 columns: 'Trenes descendentes' and 'Trenes ascendentes'. Each column contains a table of train schedules with columns for 'ESTACIONES', 'Ex-preso', 'Rápido', 'Correo', 'Ligero', and 'Mensa-jerías'. The stations listed include Madrid, Segovia, Medina, and various intermediate stops.

NOTA. Los trenes números 2 031 y 2.044 son discrecionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

Advertisement for 'VINOS QUE SE VUELVEN VINICONSERVADOR'. It describes a wine preservation product and lists prices: '14 PESETAS EL KILO' and '7,50 EL MEDIO KILO'. Contact information for 'LA INFORMACIÓN AGRICOLA' is provided.

Advertisement for 'GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"'. It describes hydraulic mosaic and iron pavement services, mentioning 'FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)' and contact details for 'Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID'.

Advertisement for 'CHINCHES' bicycles. It features an image of a bicycle and text describing 'BICICLETAS a 150 pesetas GATALOGO GRATIS'. It also mentions 'EUSTAQUIO ECHEVERRÍA EIBAR (Guipúzcoa)'.

Advertisement for 'NORIAS ZORITA'. It features an image of a water wheel and describes a 'nuevo modelo de NORIA ZORITA' for agricultural use. Contact information for 'MIGUEL ESCAR, 4.-VALLADOLID' is provided.

Advertisement for 'APOPLEGIA' treatment. It features an image of a person and describes a 'PARALISIS' treatment with 'Antiapoplético "Berdaguer"'. It claims '26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE' and provides contact information for 'BARCELONA'.

Advertisement for 'Autocamiones U. S. A. "LIBERTY"'. It describes a truck service with 'Stock, completo de piezas de recambio' and contact information for 'ANGEL VIVANCO' in Bilbao.

Advertisement for 'Patentes y marcas'. It lists 'ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS' and 'VIZCARELZA' with contact information for 'MADRID'.

Advertisement for 'Interesa a todos Doctor J. Campos'. It describes a medical practice for 'Médico Ortopédico' with 'SECCION DE ORTOPEDIA' and 'SECCION DE COSMETICA'. Contact information for 'HOTEL FORNOS' is provided.

Advertisement for 'SOLUCION BENEDICTO' and 'CREOSOTAL'. It describes a 'DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL' solution for various ailments like tuberculosis and bronchitis. Contact information for 'MADRID' is provided.

Advertisement for 'SERVICIO DE LA Compania Trasatlantica'. It lists routes to 'CUBA MEXICO', 'BUENOS AIRES', and 'NEW-YORK CUBA MEXICO'. Contact information for 'MADRID' is provided.

Advertisement for 'Mercados'. It lists market prices for 'SEGOVIA', 'VALLADOLID', and 'SEPLUVEDA' for various goods like wheat and oil. Contact information for 'MADRID' is provided.

Novel 'BENDITA TU BRAS' by Alberto Camba. The text describes a character who, despite a turbulent life, finds peace and fulfillment through a combination of faith, family, and personal growth. The story is set in a rural environment and explores themes of love, duty, and the search for meaning.